
 

СВИТЕР «Клео» #cleo_sweater 

 

Здравствуйте! 

Благодарю Вас за покупку мастер класса свитера «Клео»! 

Мои контакты : 

Телефон: 8931-605-0209  

Инстаграм: @koledova_knit 

Почта: lena12k@mail.ru 

Приятного Вязания! 

РАЗМЕРЫ  

S-M (ОГ до 94 см) 

L (ОГ 94 - 100 см) 

XL (ОГ 100 - 112 см) 

 

 



МАТЕРИАЛЫ: 

 

- пряжа моточный мохер на шелке Infinity silk mohair  210м/25 гр в 3 нити для размера S-M 10 

мотков/L 11 мотков/XL 12 мотков 

- спицы №6 с леской 40 см (для горловины и рукавов) и леской 80 см (для вязания основного 

полотна), 

- дополнительная леска или нить (для снятия петель рукавов и подрезов) 

- маркеры (для обозначения регланных линий) 

РАЗМЕРЫ: 

 

 

Плотность вязания образца лицевой гладью 

 15п. × 17р.= 10×10 см после ВТО (влажно-тепловой обработки), лицевой гладью, 



спицами №6. 

Узоры, сокращения и пояснения: 

Лицевая гладь 

- при круговом вязании все ряды лицевыми петлями (Л), 

- при поворотном вязании (в ростке) лицевая сторона –лицевые петли (Л), 

изнаночная сторона – изнаночные петли (И) 

Резинка 1×1 - одна лицевая петля (Л), одна изнаночная (И) 

Резинка 2×2 - две лицевые петли (Л), две изнаночные (И) 

Линии реглана (Р) вяжутся по рисунку, в лицевых рядах лицевыми петлями, в изнаночных 

изаночными 

Маркер начала ряда в рукавах (МНР) 

Прибавка лицевой петли из протяжки с наклоном вправо (провязываем лицевой за переднюю 

стенку 

протяжки) +1Лп 

Прибавка лицевой петли из протяжки с наклоном влево (провязываем лицевой за заднюю 

стенку 

протяжки) +1Лл 

Прибавка изнаночной петли из протяжки с наклоном вправо (провязываем изнаночной за 

заднюю стенку протяжки) +1Ип 

Росток – разница в высоте изделия между передом и спинкой, вывязывается укороченными 

поворотными 

рядами, способом «немецкая петля», далее в описании (Дп) 

В лицевом ряду провязываем лицевыми петлями 

нужное количество петель, поворачиваем вязание на 

изнаночную сторону, переснимаем петлю на правую 

спицу, перекидываем рабочую нить назад, в сторону 

лицевой стороны так, чтобы петля стала двойной (Дп). 

В изнаночном ряду, провязав нужное количество 

петель, поворачиваем вязание на лицевую сторону, 

переснимаем петлю на правую спицу, перекидываем 

рабочую нить вперед так, чтобы петля стала 

двойной (Дп). 



В лицевом ряду двойные петли (Дп) провязываем лицевой петлей, в изнаночном ряду (Дп) 

провязываем изнаночной петлей, за заднюю стенку. 

 

Начало работы 

Горловина свитера 

На спицы №6 с леской 40 см классическим (либо любым другим) способом, не туго, набираем 

74(S-M)/78(L)/82(XL) петели +1 петля для замыкания вязания в круг (снимаем первую петлю с 

левой 

спицы на правую и протягиваем через нее последнюю петлю, возвращаем петлю на левую спицу), 

устанавливаем маркер начала ряда МНР. 

Вяжем лицевой гладью   40 рядов. Видео1 

Далее  провязываем 1 ряд Л, параллельно устанавливая маркеры, обозначая 

линии реглана (Р). 

МНР, 1Р, 31/33/35Л (перед), 1Р, 7/7/9Л(рукав), 1Р, 25/27/25Л(спинка), 1Р, 7/7/9Л(рукав) Видео2 

Далее вывязываем росток Видео3 

 

В каждом лицевом ряду делаем прибавки вдоль регланных линий. Выполняем 

следующим образом: не доходя до регланной петли (Р) делаем прибавку лицевой петлей из 

протяжки с наклоном вправо (+1Лп), затем провязываем регланную петлю, и после прибавка 

лицевой петлей из протяжки с наклоном влево (+1Лл). 

 В ростке будут две прибавки вдоль регланной линии, две изнаночные петли (+1Ип), которые 

делаем по аналогии, не доходя до регланной петли из протяжки провязываем изнаночной петлей 

с наклоном вправо, за заднюю стенку протяжки. 

Схема точек разворота при вывязывании ростка: 

https://drive.google.com/file/d/1JAvYlXmKk_jeLHl43M1Oww7ceAmYMGlj/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1JDB-AgCAY8Jn4Gks5kqi3Z-97GcCVWyd/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1I642wnD0gDCEjL6MjgsTKvl8WzFfh8ct/view?usp=sharing


 

S-M 

1 ряд МНР, 1Р, 3Л, разворот (1 точка разворота) 

2 ряд снимаем петлю на правую спицу, делаем ее с двойной (далее Дп), 2И, +1Ип, 1Р, МНР, 

7И(рукав), 1Р, 25И (спинка), 1Р, 2И, разворот (2 точка разворота) 

3 ряд Дп, 1Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 25Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 2Л, разворот (3 точка разворота) 

4 ряд Дп, 2И, 1Р, 27И (спинка), 1Р, 2И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (4 точка 

разворота) 

5 ряд Дп, 4Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 27Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 2Л, провязываем двойную петлю Л, 2Л, 

разворот (5 точка разворота) 

6 ряд Дп, 5И, 1Р, 29И (спинка), 1Р, 5И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (6 точка 

разворота) 

7 ряд Дп, 7Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 29Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 5Л, провязываем двойную петлю Л, 2Л, 

разворот (7 точка разворота) 

8 ряд Дп, 8И, 1Р, 31И (спинка), 1Р, 8И, провязываем двойную петлю И, 1И, 1Р, 3И, разворот (8 

точка разворота) 

9 ряд Дп, 2Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 10Л(рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 31Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 8Л, 

провязываем двойную петлю Л, 1Л, +1Лп, МНР, 1Р, 3Л, провязываем двойную петлю Л, 3Л, 

разворот (9 точка разворота) 

10 ряд Дп, 6И, +1Ип, 1Р, МНР, 12И (рукав), 1Р, 33И (спинка), 1Р, 12И (рукав), 1Р, 3И, провязываем 

двойную петлю И, 3И, разворот (10 точка разворота) 

11 ряд Дп, 6Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 12Л (рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 33Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 12Л 

(рукав), +1Лп, МНР 

Далее провязать 1 ряд Л, по ходу вязания переда провязать две двойных петли Дп. 

На спицах 35 (перед), 1Р, 14 (рукав) , 1Р, 35 (спинка), 1Р, 14 (рукав), 1Р 



 

L 

1 ряд МНР, 1Р, 3Л, разворот (1 точка разворота) 

2 ряд снимаем петлю на правую спицу, делаем ее с двойной (далее Дп) , 2И, +1Ип, 1Р, МНР, 

7И(рукав), 1Р, 27И (спинка), 1Р, 2И, разворот (2 точка разворота) 

3 ряд Дп, 1Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 27Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 2Л, разворот (3 точка разворота) 

4 ряд Дп, 2И, 1Р, 29И (спинка), 1Р, 2И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (4 точка 

разворота) 

5 ряд Дп, 4Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 29Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 2Л, провязываем двойную петлю Л, 2Л, 

разворот (5 точка разворота) 

6 ряд Дп, 5И, 1Р, 31И (спинка), 1Р, 5И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (6 точка 

разворота) 

7 ряд Дп, 7Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 31Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 5Л, провязываем двойную петлю Л, 2Л, 

разворот (7 точка разворота) 

8 ряд Дп, 8И, 1Р, 33И (спинка), 1Р, 8И, провязываем двойную петлю И, 1И, 1Р, 3И, разворот (8 

точка 

разворота) 

9 ряд Дп, 2Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 10Л(рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 33Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 8Л, 

провязываем двойную петлю Л, 1Л, +1Лп, МНР, 1Р, 3Л, провязываем двойную петлю Л, 3Л, 

разворот (9 точка разворота) 

10 ряд Дп, 6И, +1Ип, 1Р, МНР, 12И (рукав), 1Р, 35И (спинка), 1Р, 12И (рукав), 1Р, 3И, провязываем 

двойную петлю И, 3И, разворот (10 точка разворота) 

11 ряд Дп, 6Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 12Л(рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 35Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 12Л 

(рукав), +1Лп, МНР 

Далее провязать 1 ряд Л, по ходу вязания переда провязать две двойных петли Дп. 

 

На спицах 37 (перед), 1Р, 14 (рукав) , 1Р, 37 (спинка), 1Р, 14 (рукав), 1Р 

 

 

 

 

 

 



 

XL 

1 ряд МНР, 1Р, 3Л, разворот (1 точка разворота) 

2 ряд снимаем петлю на правую спицу, делаем ее с двойной (далее Дп) , 2И, +1Ип, 1Р, МНР, 9И 

(рукав), 1Р, 25И (спинка), 1Р, 2И, разворот (2 точка разворота) 

3 ряд Дп, 1Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 25Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 2Л, разворот (3 точка разворота) 

4 ряд Дп, 2И, 1Р, 27И (спинка), 1Р, 2И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (4 точка 

разворота) 

5 ряд Дп, 4Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 27Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 2Л, провязываем двойную петлю Л, 2Л, 

разворот (5 точка разворота) 

6 ряд Дп, 5И, 1Р, 29И (спинка), 1Р, 5И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (6 точка 

разворота) 

7 ряд Дп, 7Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 29Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 5Л, провязываем двойную петлю Л, 2Л, 

разворот (7 точка разворота) 

8 ряд Дп, 8И, 1Р, 31И (спинка), 1Р, 8И, провязываем двойную петлю И, 2И, разворот (8 точка 

разворота) 

9 ряд Дп, 10Л (рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 31Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл8Л, провязываем двойную 

петлю 

Л, 2Л, разворот (9 точка разворота) 

10 ряд Дп, 11И, 1Р, 33И (спинка), 1Р, 11И, провязываем двойную петлю И, 1И, 1Р, 3И, разворот (10 

точка разворота) 

11 ряд Дп, 2Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 13Л(рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 33Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 11Л, 

провязываем двойную петлю Л, 1Л, +1Лп, МНР, 1Р, 3Л, провязываем двойную петлю Л, 3Л, 

разворот (11 точка разворота) 

12 ряд Дп, 6И, +1Ип, 1Р, МНР, 15И (рукав), 1Р, 35И (спинка), 1Р, 15И (рукав), 1Р, 3И, провязываем 

двойную петлю И, 3И, разворот (12 точка разворота) 

13 ряд Дп, 6Л, +1Лп, 1Р, +1Лл, 15Л(рукав), +1Лп, 1Р, +1Лл, 35Л (спинка), +1Лп, 1Р, +1Лл, 15Л 

(рукав), +1Лп, МНР 

Далее провязать 1 ряд Л, по ходу вязания переда провязать две двойных петли Дп. 

На спицах 39 (перед), 1Р, 17 (рукав) , 1Р, 37 (спинка), 1Р, 17 (рукав), 1Р 

 

 

 



Вяжем реглан 

В таблице прописано общее количество петель, включая прибавки у регланных линий, которые 

делаются в каждом нечетном ряду, (ряды без прибавок в рукавах отмечены красным цветом), 

четные 

ряды провязываются по умолчанию лицевыми петлями. 

 

заканчиваем реглан 44 лицевым рядом 

 

 

 



 

заканчиваем реглан 44 лицевым рядом 

 

заканчиваем реглан 46 лицевым рядом. 

Провязав нужное количество регланных рядов, распределяем петли на тело и рукава. Регланные 

петли переносим в перед и спинку.Видео4 

https://drive.google.com/file/d/1Fw4GXQN4RMViNCTVAYw0kpJ0mR8LION4/view?usp=sharing


 

Провязываем перед S-M79/L83/XL87 петель (включая 2 регланные петли), переносим петли рукава 

S-M48/L48/XL51 на доп леску или нить, затем любым удобным способом набираем S-M4/L4/XL5 

петель подреза, провязываем спинку S-M79/L83/XL85 петель (включая 2 регланные петли), 

переносим петли второго рукава S-M48/L48/XL51 на доп леску или нить, набираем S-M4/L4/XL5 

петель подреза, МНР 

Далее вяжем тело свитера вниз, без изменения количества петель: 

S-M 166 петель, 50 рядов лицевой гладью 

L 174 петли, 53 ряда лицевой гладью 

XL 182 петли, 53 ряда лицевой гладью 

В последнем ряду лицевой глади для всех размеров нужно сократить 2 петли, провязав их вместе 

лицевой петлей в середине и в конце ряда. 

На спицах S-M164/L172/XL180 петель. 

После, спицами №5.5, вяжем 5 рядов резинкой 1*1. Закрываем петли любым удобным способом, 

не туго. 

Рукава 

Видео5 

Переносим петли рукава S-M 48/L48/XL51 на спицы основного размера, поднимаем петли подреза 

S-M4/L4/XL5, устанавливаем МНР в центр подреза. Вяжем рукав вкруговую способом  

или укороченными спицами с леской 40 см. Если с двух сторон от подрезов набираете 

дополнительную петлю, чтобы минимизировать дырочку в месте соединения рукава и тела 

свитера, то эти петли нужно сократить, т.е. сделать убавки. 

На спицах: 

https://drive.google.com/file/d/14oO_RqJl8IfO7J8ozNODSAOjYIGECKG6/view?usp=sharing


S-M 52 петли, вяжем 71 ряд рядов лицевой гладью(если хотите рукава без подворота) +3 ряда 

вяжем резинкой 1*1 , если рукав с подворотом 81 ряд+ 3 ряда резинкой 1*1.Петли закрыть. 

L52 петли, вяжем 71 ряд ряд лицевой гладью(если хотите рукава без подворота) +3 ряда вяжем 

резинкой 1*1 , если рукав с подворотом 81 ряд+ 3 ряда резинкой 1*1.Петли закрыть. 

 

XL56 петель, вяжем 68 рядов лицевой гладью(если хотите рукава без подворота) +3 ряда вяжем 

резинкой 1*1 , если рукав с подворотом 78 рядов+ 3 ряда резинкой 1*1.Петли закрыть. 

Резинку вяжем  спицами №5.5 (для более плотной резинки можно взять спицы №5) 1*1. 

Закрываем петли любым удобным способом, не туго. 

Длину рукавов легко регулировать, добавив или сократив нужное количество рядов в лицевой 

глади или резинках. Я сделала подворот и пришила пуговицы со стразами Сваровски. 

Заправляем концы нитей. 

 

 

 

Свитер готов! 




